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aan BEN WEYTS
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DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Duaal lesgeven  -  Proefproject

Artikel 55 van het Onderwijsdecreet XXX maakte het organiseren van tijdelijke projecten 
in het onderwijs mogelijk. In samenwerking met de sectorfederaties Essencia en - in een 
latere fase - Volta, startte minister Weyts, samen met de minister van werk, Hilde Crevits, 
een proefproject op rond duaal lesgeven. Dit initiatief ontving daarvoor steun vanuit het 
Europees Sociaal Fonds (ESF) en de Vlaamse overheid. Het proefproject ging van start op 
1 september 2020 en zou twee jaar lopen tot het einde van het schooljaar 2021-2022.

Tijdens de zitting van de commissie Onderwijs van 27 mei 2021 liet de minister weten dat 
beide sectorfederaties een aantal bedrijven hadden die kandidaat waren om deel te nemen 
aan dit proefproject. De federaties hadden ook al een aantal secundaire scholen 
gecontacteerd.

Een duaal lesgever die niet in het bezit is van een lerarendiploma, dient een kort en 
intensief didactisch traject te volgen aan een hogeschool. De hogescholen AP en Thomas 
More hadden, in overleg met Essencia, een dergelijk traject ontwikkeld. Het was de 
bedoeling dat de kandidaat-duaal lesgevers deze opleiding hadden gevolgd in het voorjaar 
van 2021, maar door de coronamaatregelen is deze opleiding niet kunnen doorgaan. Om 
een kwalitatieve opleiding aan te kunnen bieden, werd de opleiding verplaatst naar de 
zomermaanden van 2021.

Op 1 september 2021 ging het nieuwe schooljaar van start. Omdat statutaire 
personeelsleden voorrang krijgen bij een vacante betrekking wordt pas aan het begin van 
een nieuw schooljaar duidelijk hoeveel duaal lesgevers ingeschakeld kunnen worden in de 
geïnteresseerde scholen.

1. Hoeveel kandidaat-duaal lesgevers hebben het didactische traject gevolgd tijdens de 
zomermaanden? Hoeveel kandidaat-duaal lesgevers beschikten al over een 
lerarendiploma?

2. Hoeveel duaal-lesgevers zullen effectief ingeschakeld worden tijdens het schooljaar 
2021-2022? Voor welke vakken zullen zij ingeschakeld worden?

3. Hoeveel en welke secundaire scholen stappen mee in het proefproject?

4. Hoeveel en welke bedrijven stappen mee in het proefproject? In welke sectoren zijn 
deze bedrijven actief?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (1073), Ben Weyts (1013)



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 1013 van 24 september 2021
van JOHAN DANEN

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Hilde Crevits, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Economie, Innovatie, Werk, 
Sociale Economie en Landbouw.


